

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
 Рабочий, крестьянин и служащий за 1 мес. — 70 коп.
 Государственный служащий — 1 р. — 1 р. — 1 р.
 Торговец и хозяйственный работник — 1 р. 20 коп.
 Для подписки на длительный срок — скидка.
 ДОСТАВКА в городе за 1 месяц 5 коп.
 — уезде — 10 коп.
 ПЕРЕМЕНА АДРЕСА: 10 коп.
 в городе — 20 коп.
 — уезде — 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й.
 ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: подача текста стр. почта — 80 коп., об утере документа — 1 р., объявление о проезде труда — 75 коп. Табличный и др. по договорам.
 А. Д. Р. С. редакция и конторы: г. Барнаул, ул. Королевка, 87. Телефон редакции № 1-85, телефон конторы № 18, телефон квартиры редактора № 268.
 Цена отдельного № 5 коп.

Орган Окружкома РКП (б.), Окрисполкома и Окрпрофбюро.

Основная задача в деревне.

(Подготовка к перевыборам советов).

Предвыборная кампания по селам закончена.

Командированные из города работники на особом совещании ознакомились с состоянием деревни в предвыборах. Сейчас происходит пленум Окружного Комитета партии, который также в повестку дня своей работы поставил вопрос о выборах сельсоветов.

Как же рисуется в целом картина борьбы за сельсоветы? На основе всех данных и отчетов с мест, отмечается в нынешней предвыборной кампании усиление активности бедноты по сравнению с прошлым годом. Эта активность в общем и целом направлена против кулака. Мы знаем случаи, когда беднота изгоняла кулака, затесавшегося на ее собрание.

Как держало себя среднячество на последних предвыборах? Оно в общем активно, но нередко и среднячество попадает под влияние кулака, который выставляет себя «трудящим хресьянином», чтобы иметь возможность говорить не только от себя, но и «от всего честного народа».

Открытые кулацкие выступления редки. Кулак предпочитает оставаться пока-что в «подполье», чтобы отсюда подводить тихую сапу под Советскую власть. Ведь никому не секрет, что кулачество пользуется знакомством, родством, кумовством, общей попойкой, а то и просто «чайком», чтобы обрабатывать односельчан в желательном духе.

Бедняки и среднячество, будьте осторожны и не поддавайтесь на его лживые слова!

Более чутко прислушивайтесь к голосу сельских ячеек партии и Комсомола, к голосу всех деревенских организаций! К сожалению, надо отметить, что и в нынешнем году, как отмечает резолюция Пленума, часть ячеек еще не пользуется достаточным авторитетом, что является следствием неусвоения новых методов работы в деревне. Поэтому перед райкомами партии стоит «боявая» в полном смысле этого слова задача — усилить руководство ячейками, вплотную подойти к организации бедняков, к укреплению блока

между беднотой и среднячеством. Пути к этому указаны, это: индивидуально групповая обработка, совместные собрания, выставление кандидатур.

При этом необходимо учитывать особенности деревни, например, деление деревни на «старожилов» и «новоселов», которое почти всегда совпадает с делением по имущественному состоянию (обычно, «старожилы» — зажиточные, новоселы — бедняки и пр.), а также иметь в виду отношение крестьян к разным служащим, мастеровым и вообще, как говорили раньше, «к разночинцам».

Большим недочетом прошедшей предвыборной кампании является недостаточное привлечение к работе женщин и комсомольской молодежи. Правда, работники с мест указывают на целый ряд уважительных причин, как, например, недостаточность женского актива, перегруженность, но все же мы не можем допустить, чтобы на выборах сельсоветов в 26 году были только женщины-одиночки, а не вся их масса.

Комсомольская молодежь на выборах сельсоветов должна учиться общественной работе: распространяя повестки, листовки, литературу, комсомольцы и даже пионеры могут способствовать выборному настроению, создавая соответствующую атмосферу.

А избыв-читальни, школы, учителя и всякая общественность в деревне — разве не должны они способствовать выборам и прежде всего способствовать широкому оповещению населения и привлечению их на выборы. Конечно, трудно добиться 100 проц. явки, но почему-бы нам не поставить задачей — 70 проц. избирателей!

Таково положение с подготовительной кампанией по выборам в сельсоветы. Оно властно диктует одно — в течение ближайшего времени все усилия деревенских организаций сосредоточить на выборах и всю свою обычную работу подчинить этой основной задаче.

Все беднячество и средняки на выборах! Даете бедняк-средняцкий сельсовет!

Китай и СССР.

Сношения между Китаем и СССР, несмотря на препятствия, чинимые гражданской войной в Китае, крепнут.

Чжанцзолин объявил Манчжурию независимой.

Наши хозяйственные отношения с Китаем.

МОСКВА, 13. В беседе с представителями печати прибывший в Москву торгпред СССР в Китае Клышко относительно торговых сношений СССР с Китаем заявил следующее: нормальные торговые сношения между СССР и Китаем начались только со времени организации торгпредства СССР в Китае. Конечно, в условиях гражданской войны, происходящей на территории Китая, прочное налаживание торговых связей встречает известные затруднения.

Однако, эти связи, нарушенные во время империалистической войны, и теперь систематически восстанавливаются. В отношении нашего экспорта намечаются вполне благоприятные перспективы. Так, например, уголь Сучанских копей имеет хороший сбыт в Северной Манчжурии, где помимо использования его для нужд и имеется спрос на местном рынке. Распространение сучанского угля в других китайских рынках имеет благоприятные перспективы.

Развивается также сбыт на рынках Шанхая, Тянь-Цзиня и Пекина нашей рыбы, леса и медицинского сырья. Большие трудности пришлось преодолеть в деле отвоза сырья для нашей нефтепродуктов. Пришлось выдержать серьезную конкуренцию со стороны Стандардлоль и «Азиатик Компани», монополизовавших снабжение китайских рынков нефтепродуктами. Значительная часть препятствий уже преодолена, в настоящее время советские нефтепродукты получили в Китае достойную оценку.

При условии снижения провозных пошлин, являющихся в сущности запретительными тарифами в отношении нефтепродуктов, возможно значительное

расширение их сбыта. Благоприятны сейчас условия для сбыта нашей мануфактуры в районе Тянь-Цзиня, где до войны годовой оборот наших мануфактурных фирм доходил до 1 миллиона рублей. Кроме того, мы экспортируем в Китай пушной товар, молочные продукты, машинное оборудование, вино, олифу и другие.

Главными предметами ввоза китайских товаров в СССР являются: чай, сахар, техническое сало, бумага, растительное масло, животные продукты, химические и москательные товары, металлические изделия, прядильные материалы. Завершение организационной работы по объединению торговли с Китаем поведет к дальнейшему укреплению налаживающихся торговых связей. Нет никакого сомнения, что на фоне дружественных политических отношений с великой соседней страной эти связи с каждым годом, по мере укрепления нашего хозяйственного положения, будут крепнуть.

Чжанцзолин провозгласил независимость Манчжурии.

ПЕКИН. Чжанцзолин провозгласил независимость Манчжурии пекинского правительства ввиду того, что правительство Дуанцзинжуа «утратило власть и свободу действий». Политический представитель Чжанцзолина в Пекине оставил столицу.

Взрыв в японских коях.

ТОКИО. По сообщению «Фу-Ку-Оки», в каменноугольных коях Ракаматсу произошел взрыв. По словам очевидцев, при взрыве убито 17, ранено 23 человека.

Следствие по делу фальшивомонетчиков прекращено.

ВЕНА, 11. Венгерское правительство опубликовало сообщение о прекращении полицейского дознания по делу о подделке французских банкнот. Прекращение следствия мотивируется тем, что все существенные подробности этого дела, якобы, уже выяснены. Сообщение свидетельствует, что венгерский премьер Батлен уступил Хорти, находившемуся, несомненно, в курсе этой аферы. Число арестованных в связи с аферой достигло 21.

Требования индийских профсоюзов.

ЛОНДОН, 12. Всеиндийский съезд профсоюзов принял резолюцию с требованием введения страхования от безработицы, болезней и старости и отмены существующей системы штрафов. Съезд высказался за 8-ми часовой рабочий день, требует немедленного предоставления Индии права самоуправления.

Пленум КИМ'а созывается 15 февраля.

МК ВКП(б) проводит широкую кампанию по проработке решений Съезда.

Расширенный пленум КИМ'а.

МОСКВА. Расширенный пленум исполкома Коминтерна молодежи созывается в Москве 15 февраля. Кроме членов исполкома в пленуме будут участвовать представители разных стран, делегаты крупных зарубежных организаций коммунистической молодежи.

За проработку решений партсъезда.

МОСКВА, 12. МК ВКП(б) постановил провести широкую кампанию по проработке решений 14 съезда ВКП(б). На крупных заводах и фабриках в Московской губернии среди беспартийных рабочих будут проведены доклады и собеседования о решениях съезда с разъяснением основных пунктов происшедшей на нем дискуссии. В ячейках и цеховых ВКП(б) будет проведена проработка решений съезда на конференции по вопросам международной и хозяйственной политики, об отношении к крестьянству, работы профсоюзов, организационно-воспитательной и кооперативной работы.

За антисоветскую деятельность.

В Агинском аймаке (уезде) состоялся суд над 3 ламами-руководителями тайной религиозной секты, обожествляющей человека. Секта преследовала также политические цели, ведя антисоветскую агитацию. Двое лам приговорены к 5 годам и 1 к 8 годам заключения со строгой изоляцией.

Картина о Ленине.

Совкино готовится к выпуску фильма, изображающей весь жизненный путь Ленина. Фильм выйдет 21 января и пойдет в крупных рабочих клубах, избах-читальнях Москвы.

Механизация пекарного дела.

ЭКОСО утвердило 2-летний план постройки механических хлебозаводов и частичной механизации кустарных пекарен. Для этой цели центральный коммунальный банк отпускает 6 миллионов рублей.

Вокруг формирования германского кабинета.

Суд над польскими комсомольцами.

Меньшевики против большой коалиции.

БЕРЛИН, 12. Фракция меньшевиков германского парламента высказалась против создания правительства большой коалиции (народной партии до меньшевиков).

Сформировать правительство поручено Лютеру.

БЕРЛИН, 12. Президент Гинденбург поручил образование правительства исполняющему теперь обязанности рейхсканцлера Лютеру.

Суд над комсомольцами.

ВАРШАВА. В Варшавском окружном суде началось слушание дела 25 юной и девушки по обвинению в принадлежности к комсомолу и участия на нелегальном съезде комсомола в

Статья по радио.

О письме ЦК ВКП к секциям Коминтерна.

«Правда» в передовой «О письме ЦК ВКП к секциям Коминтерна» пишет: Это обращение ЦК ВКП к иностранным товарищам было совершенно необходимо.

ЦК нашей партии должен был обратиться к иностранным товарищам, должен был дать ряд самых необходимых разъяснений по поводу дискуссии, имевшей место на партсъезде. Основной предпосылкой к пониманию решений партсъезда является для иностранных товарищей строжайший учет коренной разницы между обстановкой, в которой работают и борются они и в которой действуем мы.

Эта коренная разница предопределена тем, что в то время, как мы представляем собой партию, стоящую у власти и строящую социализм, иностранным товарищам завоевание власти только еще предстоит.

И чем больше мы растем, чем больше преуспеваем в социалистическом строительстве, тем больше должно увеличиваться это различие в объективной обстановке.

Чтобы правильно судить о гжучих проблемах нашей партии, товарищам зарубежных партий нужно вполне отчетливо, хотя бы в основных чертах, представлять нашу обстановку, в противном случае неизбежно получилось бы чисто формальное и механическое разрешение проблем, вместо выяснения их по существу.

Вот почему ЦК ВКП единодушно признал дискуссию в иностранных партиях нежелательной и обратился к иностранным товарищам с советом: всеозначные вопросы внимательно и серьезно изучать, прежде всего, по основным съездовским материалам.

14-й съезд по основным вопросам вынес определенные решения, которые будут единодушно проводить в жизнь вся Всесоюзная партия. С решениями съезда солидаризируется и ленинградская организация, большинство коллективов которой выносят резолюции против оппозиции и против поведения ленинградской делегации на партсъезде.

Всесоюзная компартия вышла со съезда единой. Это единство нашей партии служит достаточно веской гарантией, что надежды наших противников на очередной «кризис Коминтерна» будут разбиты жизнью также основательно, как бывали разбиты и доньше.

За посещение СССР.

БЕРЛИН, 11. Мюнхенская газета «Нейз-Цейтунг» сообщает, что внесено предложение об исключении из германской социал-демократической партии председателя германской рабочей делегации, приехавшей в СССР, Фрейберга.

Комсомольского полку при было.

ВЕНА, 11. Конференция должностных лиц Австрийского союза социалистической рабочей молодежи (отколовшегося союза социал демократической молодежи) постановила присоединиться к союзу коммунистической молодежи и вступить в КИМ.

Крупные заявки на сельхозмашины.

План сбыта сахара в 1926 году.

Средства на помощь земработникам.

Заявки на сельхозмашины.

В Сельскохоз начали поступать заявки кооперации на сельхозмашины. Всего до настоящего времени Сельскохозом получено реальных заявок на 25 миллионов рублей. Сельскохозом из общей суммы заявок принял твердых заказов только на 9 миллионов рублей.

План сбыта сахара.

МОСКВА. Сахаротрест составил план сбыта сахара на 1925-1926 год в размере 57 миллионов пудов. Среднее дешовое потребление сахара должно достигнуть почти 90 процентов довоенного. План предполагает значительный рост сбыта сахара в деревне. В то время, как увеличение емкости городского рынка принято в размере 27 процентов, сбыт сахара в деревне должен вырасти на 55 процентов.

Кредитование свеклосеяния.

На площади посевов сахарной свеклы на Украине Наркомземом создается особый фонд кредитования свеклосеяния в крестьянских хозяйствах. Кре-

стьяне привлекаются к кооперативной постройке новых сахарных заводов.

Фонд для помощи земработникам.

Наркомзем РСФСР возбудил ходатайство перед СНК РСФСР об отпуске из резервного фонда 700 тысяч рублей на образование фонда для оказания помощи земработникам, пострадавшим от бандитизма и хулиганства во время исполнения служебных обязанностей.

Курсы финрабочников.

МАХАЧ-КОЛА, 12. Открылись курсы по подготовке финансовых работников. На курсах учаются 725 дагестанских горцев.

Студенты на практику.

Наркомздрав предложил здравотделам не позднее первого февраля представить сведения о количестве платных и бесплатных мест, могущих быть предоставленными студентам медвузов в лечебных заведениях, учреждениях и предприятиях.

Крушение кавказского поезда.

ХАРЬКОВ. Скорый кавказский поезд, вышедший 12 января из Москвы, у ст. Скуратово, между Москвой и Орлом, наскочил на маневрирующий состав. Паровоз и пять вагонов вышли из строя. Семь пассажиров получили ушибы. Поезд пришел в Харьков с четырехчасовым опозданием.

Заминка с сельхозналогом на Кавказе.

ТИФЛИС. К первому января в Закавказье поступило 2.623.505 рублей сельско-хозяйственного налога, 50 процентов общей суммы, должно быть внесено 65 процентов.

Электрификация Псковской губернии.

ПСКОВ, 13. Разработан 5-летний план электрификации губернии, в первую очередь электрифицируются маслодельные и льнообрабатывающие заводы, а также районы дешовой энергии. Образуется 10 крестьянских товариществ по электрификации. Заканчивается гидроэлектрическая станция на острове.

Смотр нашим советам.

Перед выборами хозяина города.

Квартирный вопрос, благоустройство и охрана общественного порядка — вот вопросы, которые интересуют избирателей.

Предвыборная кампания в сельсоветах.

Железнодорожники о дальнейшей работе Горсовета.

В центральном клубе сегодня тягловики, паровозники, пожарники, телеграфисты и телефонисты собрались заслушать отчетный доклад о работе хозяина города — Горсовета.

В центре зала, на средних скамейках — делегатки.

Они собрались на свое делегатское собрание и организованно влились на предвыборы.

Делегатки до открытия собрания сговариваются о кандидатах в Горсовет.

— Нам надо выдвинуть тех, которые не на «колесах», — а женщина — член Горсовета, чтобы была работоспособной и аккуратно посещала заседания.

Уполномоченный избиркома, открывая собрание, едва заикнулся о избрании президиума, как со всех углов посыпались фамилии.

Затем доклад о работе Горсовета слушали внимательно.

Путем вопросов, заданных докладчику, выяснили всесторонне, как Горсовет обслуживал нужды рабочих.

В прениях невыясненные моменты были дополнены. Все выступавшие дали очень ценные замечания.

Что думают рабочие-железнодорожники о дальнейшей работе Горсовета, какие вопросы они выдвигают?

Прежде всего, они указали на необходимость скорейшего разрешения вопроса об освещении и водоснабжении Сада-города.

Один рабочий говорит:

— «Вот, базар нам в Саде-городе необходим безусловно, довольно нам на горбах таскать продукты с отдаленного городского базара. Площадь у нас есть, только весы надо поставить да объявление сделать».

— Надо объявить борьбу хулиганству и грабегам, усилить надзор милиции — говорит другой.

— «Вот, «Дунькину рошу» надо бы огородить, — единственное место, которое задерживает пески».

Следует ряд других предложений, как-то: об улучшении санитарного состояния бань, об исправлении тротуаров, о прекращении безобразий ассенизаторов, которые залили нечистотами весь Московский проспект.

Всего на собрании присутствовало 350 человек. Цифра очень небольшая.

Члены семей почти отсутствовали.

Надо надеяться, что железнодорожники на выборах не подкачают.

Б. Ф.

На предвыборном.

В небольшом помещении клуба местного транспорта народу полно.

Преобладает просаленная «лопатина» грузчика и возчика.

Только изредка промелькнет пальто служащего из транспортных контор, да на передних двух скамьях десятка два женщин.

Сегодня предвыборное собрание. Собралось уже около 200 человек (избирателей 420 чел.). — Пора открывать! — слышатся возгласы.

И, действительно, больше не соберутся. Члены союза почти все здесь, семья же едва ли придет, так как большинство живет на окраинах.

Отчет Горсовета слушают внимательно.

После доклада посыпались десятки вопросов. Наболевших мест много.

Это видно по прениям, которые вылились в горячую, оживленную форму. Выступило до 12 рабочих.

Деревня на предвыборах.

Белоярский райисполком отчитывается перед населением.

Члены РИК'а с членами районной ревизионной комиссии разъехались в разные концы района для отчета о своей деятельности.

Собираются общие собрания крестьян.

Члены РИК'а докладывают о проделанной работе, о достижениях райисполкома и недостатках.

Граждане сначала неуверенно, потом более смело начинают задавать вопросы и выступать в прениях.

Особенно живо прошло собрание в с. Ср.-Краюшкином.

Докладчиком было задано 40 вопросов.

В прениях выступало 8 крестьян.

Говорили, что РИКУ необходимо обратить особенное внимание на деятельность кресткомов: «наш-де крестком очень плохо работает».

Говорили, что вот РИК ругает сельсовет, а научил-ли он его работать.

Указывали на несвоевременное оборудование школы.

В заключительном слове член РИК'а, отвечая на выступления, сказал, что подобная активность крестьянской массы значительно поможет в работе райисполкома и совету, все подмеченные недостатки будут исправлены.

Работу райисполкома и рев. комиссии признали удовлетворительной и наметили практические пожелания для проведения в жизнь.

Главным же образом просили РИК почаще отчитываться перед населением.

В. М а м а е в.

Слабо подготовились.

В с. Н.-Краюшкинском, Белоярского района, наблюдается бездеятельность и организаций, и средняков с беднотой.

Между тем, от подготовительных мероприятий зависит всестороннее участие в переборах всего крестьянства.

Зажиточный слой села на это дело смотрит совсем иначе. Он уже подумывает о своих кандидатах в члены нового совета, кандидатах «по нраву» зажиточным.

Медлить нечего с подготовкой бедняцко-средняцкого отпора всем ухищрениям кулацкого элемента на избирательном собрании.

Краюшкинский.

Безработные о горсоветских прорехах.

Не все безработные пищевики пришли на предвыборное собрание.

Как только собралась треть избирателей 19 избирательного участка, — так прямо и перешли к делу.

«Критику» работы Горсовета «навели» порядочную.

Сильно дает себя знать, особенно безработным, квартирный кризис.

В Авиахине комсомольцы состоят, имеют членские билеты, а взносов не платят.

За учет запросов молодежи.

Тов. Пылев подчеркивает необходимость внимательного учета запросов беспартийной молодежи. Выход из организации объясняется слабостью работы с новичками, так же неумело наши ячейки подходят к воспитанию девушки.

Сельско-хозяйственные кружки создаются без учета сил, которые могли бы ими руководить, поэтому они и не работают.

Практически комсомольцы в этой работе ничего показательного не дают, конференции по этому вопросу нужно высказаться.

В предвыборной кампании сельсоветов участие комсомольцев слабо.

„Даешь“ физкультуру.

Комсомольцы, говорит т. Брызгалов, — бояться перегрузки, медленно выступают в партию.

Для деревенских активистов нужно устраивать курсы и соревнования по работе ячейек в селе. Литература в деревню доставляется несвоевременно.

— Много-ли рабочих занимают квартиры в центре города? — спрашивали многие.

Указывали и на развращенность на окраинах хулиганство, особенно около ночлежного дома.

Возмущались «знаменитыми» барнаульскими тротуарами.

В своем решении безработные предложили будущему составу Горсовета устранить все отмеченные недостатки.

Тянемся к знаниям.

Тов. Новиков заявляет, что ребята хотят учиться, но партийки не уделяют этой стороне комсомольских запросов никакого внимания. Есть явления, когда комсомольцы «двадцатники» не хотят работать, ссылаясь на новичков.

Комсомол в профсоюзах.

Тов. Голубев отмечает, что наши представители в профорганизациях мало работают. Затем он останавливается на ученичестве, охране труда подростков и перегруженности ячейек кампаниями.

Один из сельских комсомольцев говорил о том, что активность крестьянского молодняка нужно направить в избыв-читальни и красные уголки. Планоности в работе деревенских ячейек совершенно нет.

Комсомольские «десятины», — он считает, — лучше не сеять, а улучшать хозяйство семьи.

Почти анекдот.

Редко кто не слышал анекдота о губернаторе, который, ничего не подозревая, собственноручно подписал бумагу о своей отставке. Особенностью этого генерала было то, что он никогда не читал бумаг, которые подписывал, и в конце-концов сделался жертвой шутника-чиновника, приготовившего «его превосходительству» столь неожиданный и неприятный сюрприз.

Что генерал «не любил выпить», об этом анекдот скромно умалчивает, но и без того всякому известно, что генералы выпить не дураки.

Но дело не в генерале, а в председателе Усть-Боровуйского сельсовета.

Лавры губернатора, как видно, не давали покоя председателю У.-Боровуйского сельсовета Полосухину. И в самом деле, чем же он, Полосухин, хуже любого генерала! И начальство большое, и человек богатый, а ежели насчет выпивки, — так десять генералов за пояс заткнет.

Пьет Полосухин не просто, как пьют обыкновенные деревенские мужики: по праздникам престольным, свадьбам или по каким другим торжественным случаям, пьет из года в год, из месяца в месяц, каждый день. А в промежутках, когда нечего пить, когда голова трещит от тяжелого самогонного похмелья, он вершит сельсоветские мужицкие дела. И вершит дела, как увидим ниже, удивительно просто.

Вот эти достоинства и подари Полосухину блестящую мысль завоевать себе еще больше известности. Есть пословица: «что у трезвого на уме, то у пьяного на языке». И вот, пьяный Полосухин строит корреспонденцию, в которой и рассказывает, что у него на уме.

«Гражданин редактор! Я, кулак, председатель Усть-Боровуйского сельсовета, Полосухин

Кузьма Яковлевич через газету «Красный Алтай» заявляю, что в моем сельсовете членами сидят кулаки-захребетники, пьем самогон. беспросыпно день и ночь.

Беднота села Усть-Боровуйского нами загнана в бараний рог: нет им от нас спокойствия ни днем, ни ночью, а все от проклятого самогона, которым мы спаиваем бедноту.

Знай же, все бедняки, что вы нужны нам только в предвыборных кампаниях в сельсоветах для того, чтобы гнуть вас в бараний рог, чтобы вы потом не знали мирские дела и мероприятия Советской власти».

Дальше Полосухин рекомендует кулацких мироедов в сельсовет не выбирать, а старый сельсовет «гнать в три шеи поганым метлом».

Неподложность письма удостоверяет РИК'ом.

Едва ли еще что прибавишь к этому.

Пьяное, циничное письмо Полосухина иначе и нельзя квалифицировать, как явное издевательство над целыми селом, избравшим его на почетную советскую должность, игнорирование Советской власти с расчетом на безнаказанность.

Но едва-ли это будет так. Хотя мечты Полосухина — стязать себе известность, — до некоторой степени и осуществились, но эта известность может оказаться для него роковой. Роковой не только потому, что его просьба, без сомнения, будет уважена и его выметут из сельсовета «поганым метлом в три шеи», а и потому, что подлого рода деятельностью чрезвычайно интересуется прокуратура.

Скромный вопрос РИК'у, подтвердившему неподложность письма Полосухина:

— Неужели ты целый год ничего не знал?

Это — замечательно! А. С.

Комсомольские вопросы.

(С комсомольской Окружной конференции).

Доклады затянулись надолго. Докладчики старались добросовестно охватить все области работы: рабочий аппарат, партия, экономпра-и политпросвет-работу, участие в общественной работе на селе, а главное — об использовании растущей активности молодежи.

Но необъятного объёма невозможно. После докладов посыпался град записочек-вопросов. Просматриваю грудку этих комсомольских вопросов. Что в них?

— В них нет или очень мало общих и принципиальных вопросов, в р о д е регулирования роста активности, партрукводства и других, зато они насыщены тем, что можно назвать «злойбой дня» комсомольского бытия и комсомольской работы: втянуты ли батраки в Комсомол, в Союз Рабземлеса, — как обстоят дело с юнками и с распространением газет, — о школах крестьянской молодежи, «можно-ли охлупотать низовому комсомольцу с низшим образованием на курсы, рабфак?» где взять средства, чтобы организовать деревенских кустарей. Жалуются, что не принимают на курсы маслоделов, как не состоящих в союзе, — вполне основательная жалоба. Т. Д. недоумевают, как комсомольцев приучить читать газеты, журналы и пр. Тоже дельное замечание, ибо опыт работы говорит о том, что комсомольцы, не читая газет, не знают решений даже своих комсомольских конференций и съездов. Любопытно, знают-ли комсомольцы, что решил XIV партсъезд о Комсомоле?

А вот т. И. По всему видно — вожатый пионеров. Его вопрос о разгрузке. У него скромное желание получить одну неделю для отдыха. Нам живо представляется фигура этого вожды пионеров на заводе. День он у станка, вечером — политграмота, заседания, в праздник — за ним хвосты малышей, которые «все-гда готовы», хотя-бы этот вожатый и не был готов.

Есть несколько записочек, настойчиво спрашивающих об участии девушек в комсомольской работе. Мы можем уверить этих товарищей, что проц. хотя велик, но все теперь он больше, чем в предыдущие годы, а это уже улучшение.

Наконец, последняя группа интересных вопросов о «комсомольских мертвых душах». Речь идет о тех комсомольцах, которые только числились в союзе, но были в нем случайными, наносным элементом, который или сам ушел из союза, или был исключен из него. Жалеть его не приходится, это вчера выпавший и сегодня растаявший снег. Это — накипь на стенках огромного комсомольского котла, переваривающего сырой материал.

Мертвые души не нужны партии, еще менее они нужны Комсомолу, — организации, живой, молодой, — растущей организации, пород которой вся даль ясна.

Беспощадно выбрасывайте и заменяйте мертвых живыми. И наша комсомольца поступила правильно, когда вместо мертвяков втянула в свои ряды комсомольцев из рабочих и батрачества.

И странно слышать вопрос, заданный докладчику: «на какой слой молодежи взять курс у Комсомола». Этот вопрос уяснен предшествующей работой Комсомола. Этот курс получил подтверждение в решениях партсъезда, — это курс на поднятие общего удельного веса и комсомольской молодежи.

Это единственно правильный курс.

Боровской.

Члены союза Медсантруд!

Выполняйте гражданский долг — идите на предвыборное собрание и участвуйте в выборах Горсовета!

Предвыборное собрание медработников коллективов МК № 1, 2, ветотдела и окрздрава — 17 января в 1 час дня.

Выборное — 24 янв. в 11 ч. в клубе раб. просвещения.

Предвыборное собрание медработников коллективов МК № 4 — 17 января в 4 час. дня; выборное — 24 января в 12 ч. дня в клубе И. Т. Д.

3176

1-я Окружная конференция РЛКСМ.

Прения по докладам Сибкрайкома и Окрбюро РЛКСМ.

Вечернее заседание 13-го января и утреннее 14-го были посвящены прениям по отчетным докладам Сибрайкома и Окрбюро РЛКСМ.

Книгу и время — для самообразования.

т. Большаков отмечал, что партруководство хромает во всех сельских ячейках. Нужно передавать комсомольцев в партию, с какой целью комсомольцы должны посещать партсобрания. Сибкрайкому и Окружкому нужно задуматься над вопросом о повышении политуровня ячейкового актива, которому нужна литература и время для самообразования.

О танцах.

т. Корняков заговорил... о танцах. Он считает, что в городе они не нужны, их можно применить в деревне, где нет очагов культурного развлечения. Касаюсь заблуждений среди актива, т. Корняков признает, что секретарь производственной ячейки очень загружен, подчас

он работает один, сплошь и рядом ему доводится спать только несколько часов.

Работа среди батрачества, по словам т. Тупика, — комсомолом не ведется, на местах нет практических указаний по этой работе. Также нет работы и в ККОВ, куда комсомольцы не втянуты. При этом частая смена секретарей не дает наладить хорошо работу.

Больные места.

т. Бондаренко говорит: для рабочих открывают фабзавучи и для крестьянского молодняка — школы крестьянской молодежи. А как там стоит учеба? Малаховская школа еще и сейчас на деле не крестьянская. Окружкому чаще нужно выезжать с обследованием в эти школы и улучшать их положение.

Селькоры и стенгазета.

Хорошая стенгазета—воспитатель и учитель селькора. Партийцы должны способствовать созданию кружков селькоров при стенгазетах.

Участие селькоров в стенгазетах.

Просят „инструкцию“.

За последнее время нами получено несколько писем от селькоров и редколлегий деревенских стенных газет.

Товарищи из с. Овчинникова, Косихинского района, просят «не оставить их вопиющими в пустыне» и дать указание, как им развернуть работу.

С такой же просьбой обращаются наши селькоры—из с. Новикова, Бийского округа. Из с. Змеиногорского, Рубцовского округа, редколлегия газеты «Жернов» при Повалихинской госмелинице.

Селькоры,—составная часть крестьянского актива, с наступлением зимы, не только заваливают нашу редакцию ворохом писем, но и в своей деревне издадут, как могут, стенгазеты.

Не имея еще достаточного опыта, селькоры при первых шагах оступаются, делают промахи.

И сразу же многие из них вполне правильно устанавливают связь с редакцией наиболее им читаемой газетой.

В таких случаях газета играет для селькоров роль воспитателя и учителя.

Как организовать кружок селькоров.

Имея в виду посвятить селькорам и стенным газетам в деревне несколько статей, считаем, прежде всего, необходимым внести ясность в наиболее путанную на местах организационную часть.

Кто только не пытается создавать редколлегии стенных газет—и сельсоветы, и райкомы партии и комсомола, и фабзавкомы, и даже «редакторы» избираются на партсобраниях.

«Местные условия» почему-то диктуют избирать редколлегии из «представителей» от ячеек ВКП и РЛКСМ, женотдела и прочее.

Между тем, «Положение о кружке селькоров при стенгазете», выработанное отделом печати при ЦК ВКП, вполне правильно предусматривает избрание редколлегии стенгазеты общим собранием селькоров.

В таком случае партийное руководство стеной газетой осуществляется через коммунистов и комсомольцев-селькоров, избранных в редакционную коллегия.

Задача сельских партийцев в руководстве селькоровским движением проста.

Они должны способствовать созданию кружков селькоров при стенгазетах, организуя их, безусловно, на добровольных началах.

Неправильно, когда ячейка комсомола «избирает» без участия партийца редколлегия стенгазеты.

Создавать отдельные юнкорские кружки в селе, когда мы не имеем хорошей общекрестьянской стенгазеты,—значит расплять силы.

Стенгазета, освещающая местные общественные и хозяйственные вопросы, будет с большим интересом прочитываться крестьянством, если будет издаваться при избечитальне.

Бывают случаи, когда газеты, издающиеся ячейками РЛКСМ, заняты только комсомольскими заметками.

Понятно, что крестьяне такими стенгазетами не интересуются, не видя в них жизни деревни, местной кооперации и много другого.

Стенная газета при избечитальне

скорее привлечет к себе крестьянина-бедняка и середняка и вызовет их на разговор об общественных делах.

Также легче вызвать к участию в газете и избача, и учителя, и других работников сельских организаций.

И, наконец, необходимо, в целях лучшей постановки селькоровской учебы, чтобы в кружок селькоров входили все селькоры данного села, независимо от того, в какие газеты они пишут.

Такие кружки селькоров должны поддерживать прочную и постоянную связь с редакцией газеты «Красного Алтая».

С. Тих.

Ответы селькоров.

Предупреждения Белоярского кредитного товарищества Лаврентьеву Опровержение ваше не убедительно. Нет дыма без огня.

С. Романово, Косихинского района, Петрову. О «советском интеллигенте» можно в стенной газете.

С. Шилуново, И. Лялюю. С материалом о партизанстве к воспоминанию опоздали. Пишите не стихами, а просто заметками.

Пос. Поморье, Чистюньского района, «Пострадавшему». Напишите поскорей, почему пред в заметке назван разрознителем и от себя или от кооператива он торговал мануфактурой.

Суд в деревне.

„Убивец“.

Панфиловский народом полон доказа...

Судят «убивца», решившего жену и годовалого ребенка, Перепалова Бориса.

Дело было так: Весной 23 г. молодая беженка Чукавина поступила сторожкой в волостном, где за ней стал «ухаживать» предик Перепалов. Результатом этой связи явился ребенок, а с ним неприязни, охлаждение и суды (последний суд был назначен в июле 25 г.).

Несмотря на заявление Чукавиной, что она «желает помириться», суд обязал Перепалова выплчивать на воспитание ребенка.

С суда поехали вместе, мирно-беседующими их видели и встречали на дороге, но домой Перепалов вернулся один...

На другой день 13-ти летняя Нартова, будучи на пашне, пошла в колхоз «рвать пучки» (съедобная трава), и, увидав труп женщины (без головы), сообщила брату, а последний в сельсовет.

Стали искать и в нескольких километрах нашли голову, прикрытую дерном, а в стороне изуродованный

трупик ребенка и узел с платьем покойной.

В убитой односельчанке опознали Чукавину, накануне ушедшую с ребенком в Нарсуд и не возвратившуюся.

Вначале подсудимый виновным себя не признает.

— В близких отношениях не был... ребенка считая не своим, платил, чтобы только отвязаться—вывертывается он.

В дальнейшем очевидность преступления выясняется и виновный, «припертый к стене», заметок сдает...

— Ночевали... поспорили... убить намерения не было... не помню, как ударил убохом обоих.

Общественный обвинитель Ложкина горячо вступилась за грубо-попранные права женщины и матери, ярко подчеркнув все усиливающуюся опасность «алиментных преступлений» для общества.

Многие плакали...

Суд нашел преступление доказанным, по своей хитрости и жестокости—незавидным, приговорил Перепалова к лишению свободы сроком на 10 лет со строгой изоляцией и поражением в правах на 5 лет. Свой

же 28 октября по инициативе учителя одели беспризорника.

Наконец, два обращения—одно к допризывникам о посещениях ликпункта, второе—к... владельцам торгово-промышленных предприятий о приближении срока уплаты аренды! Как будто, владельцев частных предприятий кто-то может хотя бы на аркане затянуть в избучитальню и заставить прочитать это извещение. А кооператоров—только численка, и из-за троих не стоило занимать целый лист. Впрочем, дело вот в чем: у редакции не хватило материалов. Даже для «почтового ящика»—хоть из головы выдумай. А лист надо заполнить. И заполнили. И еще свободное место осталось.

Главнейшая беда газеты—решили выпустить и—в три счета—обязательно к сроку. Срок—хорошее дело, но надо к сроку заканчивать отделку. Из за этого крестьяне не пишут, а редакция не делает попытку связаться с населением. Вторая беда—это отсутствие рисунков, ярких лозунгов и заголовков. Редакции надо найти рисовальщика. Есть добрая дюжина учителей и ни один не участвует в газете. Учителя изгнали бы и ошибки. Третья беда, вытекающая из первой,—мало местного материала, в данном случае—о работе совета и РИК'а

Есть статья о заразности сифилиса—подготовка к организации санитарного кружка. В статье, под непонятным заголовком: «Нет О. Д. Г. Б.», автор кричит о том, что плохо дело с распространением газеты «Безбожник» и настойчиво требует организовать ячейку Общества Друзей газеты «Безбожник». Есть устаревшая, но интересная заметка о том, что в с. Ворони-

Рабочее шефство.

Главным тормозом в работе шефов является—недостаток средств.

Все хозпредприятия и профорганизации должны помочь шефам в их работе и укрепить финансовое состояние.

О средствах и бюджете шефов.

Нашим шефам, ведущим работу в деревне, часто приходится сталкиваться с большими затруднениями в вопросе об изыскании материальных средств на организационно-хозяйственные нужды, в связи с мероприятиями, проводимыми шефами в деревне.

Вполне понятно, что без средств, необходимых для выполнения всех задач, стоящих в плане шефа, работа двигаться не может.

Проследим сперва, каким путем составляется материальный фонд шефа. Основным источником дохода шефа являются членские взносы и добровольные отчисления. Правда, средства эти незначительны, но при умелом их использовании и они составят уже некоторую часть бюджета шефа. Здесь главные недостатки, которые мы имеем,—это неаккуратный сбор этих средств. Бюро местных отделений шефобществ должны обратить сугубое внимание на выполнение обязанностей уполномоченными по сбору членских взносов. (К сожалению, эти уполномоченные еще не везде выбранны).

Кроме того, нашими шефами совершенно упускается из виду это то обстоятельство, что юридические лица (организации и учреждения) могут состоять членами общества на равных правах со всеми членами (см. устав шефобществ агитпропа ЦКВКП. Изд. «Прибой»).

Любая хозяйственная организация сможет найти у себя свободные средства, которые могли бы пойти на помощь шефской работе. Важно, чтобы эта помощь, пусть она будет и небольшая, оказывалась регулярно.

Профессиональные органы в не меньшей мере заинтересованы в поднятии культурной де-

ревни, а поэтому и они также должны быть членами шефобщества и должны оказывать в известной мере и в пределах возможности материальное содействие шефу. Члены шефобщества—члены профсоюза, они, в результате шефской работы, способствуют приковыванию внимания рабочей массы к деревне и знакомят ее со всеми процессами, происходящими сейчас в деревне.

Два слова о размерах членских взносов юридических лиц. Они крайне разнообразны. Из опыта шефорганизаций др. губерний видно, что взносы выражаются в 30-50-100 и более рублей в месяц, в зависимости от мощности учреждения и предприятия.

Шефская организация еще молода, она нуждается в том, чтобы ей помогли твердо встать на ноги, и без привлечения широкого внимания в деле известной материальной поддержки со сто-

роны наших организаций и учреждений она не окрепнет.

Но вместе с этим наши шефы ни в коем случае не должны думать, что юридические лица, вступая членами в общества, берут под свое покровительство все расходы шефа. Главный и верный источник доходов шефа—это членские взносы и общественная самодеятельность в деле участия в шефской работе.

На-ряду с этим необходимо помнить, что материальная база шефа укрепляется при наличии строгого учета всех средств.

Нужно помнить, что отсутствие финансового плана нарушает всю систему в работе и расплывает и без того незначительные средства шефа. Когда наши шефы проявят достаточное внимание сами к себе и будут более деятельными, когда будет жить общественная инициатива, тогда и вопросы о средствах будут разрешаться значительно легче. Н. Оленев.

Где нужно шефам подтянуться

Пора раскататься.

Рабочие электро-водопроводной станции взяли шефство над дер. Фирсово. Дело это, конечно, хорошее, но вот плохо, что наша шефская работа не двигается с места. На собрании о шефстве говорилось много, а вот на деле нет ничего.

Пора, давно пора повести шефскую работу как следует. Жук.

Отказываться от шефработы не следует.

Шефкомиссия ячейки ОМХ'а шефствует над деревней Чесноковкой. До сих пор работу по культурной смычке города с де-

ревней шефкомиссия проводила сравнительно хорошо, и теперь, зимою эту работу нужно только еще более углубить и крепче завязать связь с крестьянами.

Но вот уходит председатель шефкомиссии. На его место выдвигается новый. И что-же: новый председатель съездил один раз в село и уже сразу стал отказываться от шефской работы, говоря, что нет средств и т. д.

По моему, очень рано товарищ забил отбой. Стоит только захотеть и работа снова пойдет по хорошему.

Рабкор Измествев.

Рабочая хроника.

Ликвидация рабочкома. С 1 января рабочком Госстроя в связи с сокращением работ ликвидируется.

Хоть волков морозь.

Сотрудники биржи труда жалуются в редакцию, что у них в помещении ужасно холодно. Приходится работать в шубах и в рукавицах. Что-же смотрит инспекция труда?

Приняли шефство.

Коллективом служащих Алт-молсоюза принято шефство над пионер-коммунной «Юный Пахарь». Единственно на нужды подшефной коммуны отчислено от 1 до 1 1/2 проц. с оклада содержания, а с ноября установлены систематические отчисления: с получающих до 60 руб. полпроцента, в ш е—1 проц.

ежемесячно.

Кроме того, для детей частично закуплена обувь, белье и носильное платье, а за счет правления—4 воспитанника отправлены на маслкурсы (на полный пансион).

С принятием шефства детвора заметно оживилась, спорее пошла и работа.

Нужно подготовиться к строительному сезону.

Общее состояние коммунальных домов таково, что в среднем из них нуждаются в капитальном восстановлении 50 проц.

Жилищно-арендная кооперация должна сделать первые серьезные попытки к восстановлению жилой площади в коммунальных домах. В перспективах для жил.-арендной кооперации имеются следующие реальные возможности:

1. Кооперирование за зимний период до 2000 членов (из общего количества 3500 квартиронаимателей коммунальных домов). Паевой и вступительный взнос в 11 руб. в течение года может дать 22000 р. оборотного капитала и

2. Основной капитал должен состоять из дохода от квартирной платы, из которой более 70 проц. пойдет на ремонт и восстановление. Если считать не все 3 1/2 тысячи, а только 2 тысячи квартиронаимателей в течение этого года, доход должен выразиться минимумом в 50 тысяч руб. в год, а с уплатой страховых и других налогов на ремонт должен остаться капитал минимумом в 35.000 руб. Вот эти средства могут и должны быть основой тех возможностей в 50—55 тысяч рублей для ликвидации дальнейшего разрушения и ремонта в течение ближайшего года.

Рабочая жилищно-строительная кооперация имеет некоторые возможности продолжать начатое в 1925 году строительство в тех районах, где общее количество рабочих, не имеющих своих «хижинок», насчитывает до 1000 в общей сложности, которые, несомненно, будут членами жил.-строительной кооперации.

Средства комитета содействия жил.-строительной кооперации в этом году хотя будут незначительны (предполагается сумма 30—35 тысяч рублей), все-же, при наличии паевого капитала в 10—15 тысяч вместе со средствами комитета содействия, можно построить еще десяток рабочих жилищ новейшего типа. Здесь не говорим о возможных кредитах Коммубанка и местных кредитных учреждений, которые пойдут навстречу жил. кооперации.

Является ли сумма в 100 тысяч достаточной для разрешения жилищного кризиса в Барнауле? Конечно, это капля в море, но если последние 2 года, о которых мы выше говорили, не являлись бы годами безнадежного разрушения,—у нас не было бы такого пессимистического настроения, которое мы часто встречаем при обсуждении этого вопроса.

К строительно-ремонтному се-

зону нужно готовиться. Члены жил. кооперации, которых насчитывается у нас уже до 800 ч., должны втягивать в жил. кооперацию всех трудящихся, отдающих себе отчет в значении собственного участия в улучшении своего быта. Рассрочка паевого взноса до одного года должна явиться облегчением для низших категорий рабочих и служащих, но не для тех, которые могут внести свой пай в 3—5 месячный срок.

Наскорейшая передача домов организованной «Жил.-арендной кооперации» увеличит интерес членов к своей кооперации в смысле аккуратного внесения квартирной платы (чего до сих пор не было). До строительного сезона осталось 5 месяцев, которые нужно использовать во что бы то ни стало: на накопление собственных средств, на составление смет по ремонту домов, заготовку строительных и других материалов и т. д.

Интерес к жил. кооперации со стороны рабочих, служащих и трудовой интеллигенции Барнаула ясно доказывает, насколько этот вопрос является практической и срочной необходимостью.

Наш лозунг в 1926 году: **весь трудовой элемент—в жил.-арендную кооперацию!**

Запрудский.

„Красный пахарь“.

(Стенгазета Боровской районной избечитальни).

Какие-то осложнения в редакционном организме вызвали преждевременное появление на свет тринадцатого номера—получился недоносок: на газете нет указаний, когда и кем она выпущена, а вместо рисунков оказались чистые «пустые» места. «Изысканиями установлено», что газета вышла 5 декабря в избечитальне и что рисунки входили в план газеты.

Внешний вид газеты: в ширину пять развернутых листочков обыкновенной линованной бумаги, в высоту—35 сант. (8 вершков); кроме того, сверху и снизу довольно широкие каемки—розовые лозунги на белой нелинованной бумаге. Рисунков нет. Заголовки не выделены. Они сливаются с текстом статей, написанных крупными, разборчивыми, печатными и рукописными (вперемежку) буквами, ярко-зеленого цвета, с масляной ошибкой.

Содержание: Номер посвящен началу подготовительной кампании по переборам советов. Темы: «Готовьтесь к переборам в совет!»; «О предвыборных собраниях»; «Женщина и переборам советов» дают тон началу кампании, написаны хорошо. Статья: «А кто тянется в хвосте?»—говорит, что кулаки отстают и в уплате налога, и в уплате ссуды на размежевание—поэтому их не надо выбирать в совет. Статья: «Все на

переборы!»—хорошая, но о переборах ККОВ, и, поскольку этот номер посвящен переборам советов, эта статья без ущерба для дела могла появиться позднее.

Дальше идут статьи на разные темы: о пользе с.-х. кружка, статья-извещение советует не дремать насчет фонда Губземуправления, из которого выдаются ссуды на землеустройство; небольшая заметка о здании сельсовета (она помещена в «Красном Алтае»), ниже заметки свободное место, где предполагалось нарисовать здание совета. В заметке: «Крестьяне жалуются», говорится, что агроном не пришел на занятия сел.-хоз. кружка, члены которого говорили: «агронома собачки съели». Редакция, поместив эту заметку, допустила небольшую нетактичность, так как она знала, что агроном, вызванный на серьезное заседание, не по своей вине сорвал занятия кружка.

Есть статья о заразности сифилиса—подготовка к организации санитарного кружка. В статье, под непонятным заголовком: «Нет О. Д. Г. Б.», автор кричит о том, что плохо дело с распространением газеты «Безбожник» и настойчиво требует организовать ячейку Общества Друзей газеты «Безбожник». Есть устаревшая, но интересная заметка о том, что в с. Ворони-

ТЕАТР-КИНО.

Управление театрами ГУБОНО.

Только три дня, 15, 16 и 17 января с. г., будет демонстрироваться нашумевший боевик, художественная драма в 7 больш. частях:

КОЛЛЕЖСКИЙ РЕГИСТРАТОР

С участием в роли станцион. зрителя заслуженного артиста И. М. Москвина.

АНОНС: «Штурман прибор», «Чорт», «Клеймо убийцы», «Палачи», «Мессалина» и «Болотные огни».

И сверх программы картин выступают артисты русской оперы **ОБУХОВЫ** с совершенно новым репертуаром.

Ввиду исключительной художествен. ценности картины и дороговизны проката, цены повышены.

Начало сеансов в будни: 7-9 час

Воскресенье 3 сеанса: 6-8-10 ч.

Цены от 40 к. до 1 р.

Касса открыта за 2 часа до начала.

За день.

Вывод лошадей прекращен. Ввиду использования установленной нормы, с 12 января выдана разрешений на выводу и вывоз лошадей прекращен.

Местной метеорологической станцией получена из Свердловской обсерватории от 13 числа следующая телеграмма: «ожидается повышение температуры, свежий ветер с западной половины, поземок». Следовательно, в ближайшее время может быть оттепель с бураном.

Судобные и следственные участки Барокруга. Барнаульский округ и Барнаул распределены на 13 судебных и 8 следственных участков, в Барнауле утверждено 4 судебных и 2 следственных участка, в округе—9 судебных и 6 следственных участков.

Возвращение т. Залмаева. 14-го января возвратился из служебной командировки по округу Предокрисполкома т. Залмаев Я. В. и вступил в исполнение своих обязанностей.

На Всесоюзный съезд. От союза строителей на Всесоюзный съезд избраны т. Нелюбин и Кузнецов.

Съезд—25 января. Страхование посевов. В течение года принято на страх посевов 2773 дес. на сумму 55.400 р. с общей премией в размере 457 р. 55 к.

Окрсъезд земработников. 19 января открывается Окружной съезд земельных работников Округа. Главными вопросами—землеустройство, с. х. и ветеринарное дело.

За нарушение синдицированных цен. На Барнаульское отделение льноторговли составлен акт за нарушение синдицированных цен на волокно.

О закрытии вывода лошадей. Окрисполком постановил закрыть вывод лошадей из пределов Барнаульского округа до 1-го октября 1926 года, ввиду того, что данная Сибземууправлением норма в 24—25, 25—26 год, использована с увеличением до 2-х проц.

Настольная книга для учителя. Сибирский Краевой Методический Совет предполагает в ближайшее время издание для сельского учителя «Настольной книги». К сотрудничеству привлечены опытные школы округа.

Неделя газеты. Окружком РЛКСМ с 1 по 10 февраля наметил проведение недели газеты «Юный ленинец». Форпосты и отряды юных пионеров организуяют ее по школам.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Вниманию уполномоченных и предрайзбиркомов по перевыборам Горсовета.

Всем уполномоченным как среди организованного, так и неорганизованного населения надлежит не задерживать материалы (протоколы, регистрационный лист присутствующих на собрании и информационный доклад в письменном виде о ходе предвыборных собраний) на местах, а представлять таковые не позднее второго дня после собрания председателям Районных Комиссий по нижеследующим адресам:

Председателю комиссии среди организованного населения тов. Селезневу—союз Текстильщиков (Окрпрофбюро).

Заместителю пред. Зайчанского района тов. Синяткину—союз Металлистов (Окрпрофбюро).

Председателю Нагорного района тов. Нелюбину—союз Строителей (Окрпрофбюро).

Председателю Центрального района тов. Шамшуруину.

Председателям-же Райзбиркомов в свою очередь надлежит своевременное представление в Городскую Избирательную Комиссию сводок о ходе предвыборной кампании.

Председатель Горизбиркома **Малышев.**

Секретарь **Рабино.**

В воскресенье, 17 сего января с. г. в помещении Окравиахима (здание б. Немецкой кирпичи), в 11 ч. дня назначается собрание секретарей и членов Бюро городских ячеек Авиахима.

Ввиду важности стоящих на повестке дня вопросов, явка для всех обязательна и аккуратна.

3172 Барнокравиахим.

Редактор: Редакционная коллегия.
Издатели: Окружком ВКП (б) и Окрисполком.

Библиография.

Л. Андреев. «Юный астроном». Библиотека юного ленинца № 45. Харьков. Изд. «Юного ленинца». 1925 г. 84 стр.

Практическое руководство к астрономическим наблюдениям невооруженным глазом и небольшой трубой, составленное по Фламариону, Покровскому и др., под редакцией прив.-доцента Н. П. Барабашева является ценной книгой для юного читателя.

Автор предлагает юным читателям самим лично приступить к самостоятельному наблюдению и изучению вселенной. Содержание книги изложено популярно, литературно, вполне доступно юшескому пониманию и настолько занимательно, что, наверное, возбудит у читателей желание ближе и глубже познакомиться с предметом астрономии.

К руководству приложено 29 фотографических рисунков, карта Северного звездного неба, карта Луны и план Марса, снят в 1909 г. Издана книжка опрятно, рисунки и шрифт отчетливы.

И. Доломанова. «Машутка». Сценка для маленьких детей. Детская театральная библиотека. Издание Культпросвет. «Начатки знаний». Петроград. 1923 г. Труды музея «Дошкольная жизнь ребенка».

Минутная бытовая сценка нянчанья ребенка служит завязкой для хорошедых действий на сцене, в которых и заключается весь интерес пьесы.

Приложены лучшие старинные песенки Лядова и из числа «Школьного сборника» для младш. возр., составлен музыкальной этнографической комиссией.

Обстановка проста, с помощью руководителей сцену можно провести в одном из углов большой комнаты.

Е. Х.

Поправки.

В № 11 «Кр. Алт.» в передовице «За изучение решений съезда» вкралась опечатка. В третьем снизу абзаце напечатано: партия поочередно предлодела и перевалила. Нужно читать: переварила и т. д.

В телеграмме: «Письмо ЦКВКП в Коминтерн» по вине «Гасс» напечатано: на почву бурного хозяйственного роста капитализма и с другой стороны. Нужно читать: бурного хозяйственного роста и с другой стороны и т. д.

В отчете о Съезде уполномоченных Алтайсоюза, напечатанном в № 10-м нашей газеты, по недосмотру корректора допущены следующие серьезные неточности и опечатки, которые следует исправить: 1) ассигновка совета на улучшение быта рабочих и служащих Союза не 50 тысяч рублей, а 10 тысяч; 2) Союз распределяет бонусы на масло, а не на мясо. Начало фразы—«он дает прочную, но, вместе с тем, яркую характеристику»... Следует читать: «он дает краткую, но... и т. д.

„СИБТОРГ“

Универсальный рознич-
ный магазин

по ул. Льва Толстого, № 42
(быв. магазин Кожтреста).

Имеются в большом выборе:

Бакалейные,
Галантерейные,
Железо-скобян.,
Обувные,
Суконные,
Хлопчато-бумажные
и прочие товары.

3122

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТРЕСТ „ЖИРКОСТЬ“

„ТЭЖЭ“

Единственное в Европе и Азии по размерам и качеству произв. парфюмер. до 600 сортов

Зубной порошок, всевозм. крема, вазелин и все средст. для лица, волос, кожи и рук.

Одеколон, Духи, Пудра, Туалетное мыло.

Оптовым покупателям кредит и скидка.

Свечи стеариновые, Хозяйственное мыло.

Преискурант высылается по первому требованию.

Пробные заказы—почтовой посылкой наложенным платежем.

Сибирская Краевая Контора: Новониколаевск, Красный пр., № 46. ОТДЕЛЕНИЯ:—в Томске, Омске, Семипалатинске, Иркутске, Владивостоке, Ново-Николаевске.

Требуйте во всех магазинах парфюмерию «ТЭЖЭ».

Барнаульский ГОСЕЛЬСКЛАД

получил большую партию

СИТ ШЕЛКОВЫХ И РЕМНЕЙ.

Имеет в большом выборе разных сельско-хозяйственный инвентарь и промышленные машины. 3154

К сведению всех организаций и граждан г. Барнаула.

Рабочим Кооперативом «Нарпит» открыта **общедоступная столовая при коммунистическом клубе**

(Вход с улицы Республики). С отпуском завтраков, обедов и ужинов и продаж пива и фруктовых вод по ценам Алтпещтреста. 3131

П р а в л е н и е

Настоящим Окрфинотдел доводит до сведения учреждений, выплачивающих выигрыши второго Крестьянского Займа, что в таблице вымгышей, опубликованной в «Известиях» от 22 декабря 1925 года, ошибочно напечатаны №№ облигаций—0116114, 0638034 и 141818, следует читать—0116014, 0683034 и 1414817.

Зам. Зав. Окрфинотд **Никитин.**

3163 Инспектор Госзаймов **Братишкин.**

Ввиду вкрапшейся неясности в объявления о подписных ценах на «Красный Алтай» на 1926 г., разъясняем, что все партийные, профессиональные и общественные организации относятся ко второй группе подписчиков, т. е. приравняются к госучреждениям.

Контора газеты «Красный Алтай».

Во избежание возможных недоразумений при предъявлении счетов рекламодателей и объявителей, пользующихся кредитом, просим вместе с текстом объявления прилагать отнoшения, с указанием, когда желательно поместить объявления (в какие дни или числа) и сколько раз.

Контора газеты «Красный Алтай».

Объявление БАРНОКРВОЕНКОМАТА.

Ввиду предстоящего переучета предлагается всем лицам командхозполитсостава (кроме младшего) медицинского и ветеринарного персонала запаса, изменившим местожительство (как в городе, так и по районам) и не сообщившим об этом в Военкомат, немедленно уведомить последний заявлением, с указанием нового адреса.

Барнокрвоенком **Быргазов.** 3162

ПРАВЛЕНИЕ БАРНАУЛЬСКОГО ЦРК

ставит в известность членов-пайщиков что собрание уполномоченных постановило—выданные заборные марки членам-пайщикам при покупке товаров в 1924—1925 году аннулировать, выдачу по ним премий признало невозможным, и впредь выдачу на забор марок не производить. 3159

П р а в л е н и е.

Барнаульское отд. Мясохладобойни ТОРГИ

назначает на 17-е января, в воскресенье, в 10 час. утра торги на продажу 8-ми лошадей.

Торги будут на Холодильнике, за линией жел. дороги.

3147 Барнаульское отд. МХБ.

Коммунтрест

объявляет, что 20 января 1926 года в 10 ч. утра (вторичное в 12 ч. дня того же числа) будет продаваться с **ТОРГОВ** при помещении Центральной (Обской бани), Никитинская ул., № 1-й, деревянное здание, бывшее под водонаочной бани, размером 6,4×6,4×3,5, годное для дома или амбара, находящееся под горою у реки Оби в конце Томского взвоза. Желающие купить таковое, могут осматривать его в любое время. 3177

Директор Коммунтреста **ВЫЛЕВКО.**

Барнаул. № 205 мельница Акц. О-ва „Хлебопродукт“

принимает зерно в помол на общую и двухсортную сеянку, а также на простой размол.

Помол принимается в любом количестве без ограничений. 3175

Управ. мельницей **ДЕВИШ.**

От начальника пристаней Барнаульск. участка Судоходного Надзора.

Воспрещается свалка на лед, пески и бичевник реки Оби: отбросов, мусора и навоза. виновные в нарушении сего будут подвергаться штрафу до 50 рублей, согласно статьи 31 обязательного постановления НКПС и приказа о порядке применения. Начальник Судонадзора Барнаульск. участка **А. БАСКАКОВ.** 3171

Алтпещтрестом на 20 января с. г.

назначаются

на возку пива ТОРГИ в гор. Камень.

Желающие торговаться должны явиться в контору Пивоваренного завода (правый берег пруда) к 10 часам утра 20-го января сего года. Об условиях подряда можно справиться в конторе. 3167

Алтпещтрест

объявляет, что 21 января с. г. в 10 часов утра им будут производиться на продажу 4-х лошадей при конторе Алтпещтреста **ТОРГИ**

3'68 „Алтпещтрест“

Правление Барнаульского ЦРК доводит до сведения членов-пайщиков и прочего населения, что с 15 января с. г. магазин № 2 (быв. 4) будет открыт с 9 ч. утра до 7 час. вечера. Магазин № 5 (угол Соборного и Анатолия) открыт с 12 часов дня до 8 час. вечера. Магазин № 15 (быв. Холодильник) открыт с 2-х час. дня до 10 час. вечера, а в праздничные дни с 12 час. дня до 8 часов вечера.

Магазины № 2 и 5 в праздничные дни открываться не будут. 3173

П р а в л е н и е.

11 января ушла со двора ко-
рова черная, уши оба—пень,
вымя белое. Просьба знающего
местонахождение таковой сообщать за вознаграждение по адресу: 1-я Алтайская ул., № 125. 3169

Потерялась собака,
«английский сеттер», черной, грудь серая, конец хвоста переломлен. Бийская ул., № 91, телефон № 216 3170
Утерянный чертеж гредильни
Барнаульской электростанции убедительная просьба доставить в управление Коммунтреста: ул. Л.-Толстого, № 26.